

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

Кемеровская областная научная библиотека
Газетно-журнальный

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 2 марта 1982 года *

№ 26 (4283)

ЗИМОВКУ — ПОД СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

Каждому животноводу понятно, насколько трудно в зимнее время получать высокие надои и привесы. Особенно это сложно сделать в те годы, когда корововая база не отвечает потребностям. Перед доярками и скотниками, всей зоотехнической службой ставится задача: достичь максимальной отдачи каждой затраченной кормоедицей, каждого килограмма концентратов, сена, силоса и соломы.

Зима — строгий экзаменатор. Она не терпит нерадивости, нерасторопности, строго наказывает тех, кто привык жить «на широкую ногу». Сейчас, когда до конца зимнестойлового периода остается два-два с половиною месяца, многое будет зависеть от четкой работы всей зоотехнической службы. В любой год, пусть даже самый благоприятный по запасам витаминных кормов, сена, витаминно-травяной муки, в весне у животных начинает ощущаться дефицит витаминов, особенно каротина и группы В и Д. А как известно, начиная с января по май идет масштабный рост коров. При недостатке в кормах этих компонентов, рождаются, как правило, ослабленные телята, отстающие в своем развитии.

Очень часто от зоотехников можно услышать, что в хозяйстве имеется достаточное количество «витаминки», при скармливании которой сухостойным коровам восполняется дефицит витаминов. Насколько это отвечает действительности, сказать довольно трудно. Надо учитывать то, что при длительном хранении витаминно-травяная мука и гранулы несут существенные потери в этих веществах. А если учсть еще и то, что летом при приготовлении их мало внимания уделялось качеству, то ни о какой восполнимости витаминов не может быть и речи.

Есть ли выход из положения? Да. Он хорошо известен каждому животноводу, но не всегда потому используется. В течение многих лет в совхозе «Горский» применяется для витаминной подкормки хвойная лапша, то есть мука, приготовленная из нее на коромдробилках. Учитывается не ее питательная способность, а наличие в ней необходимого набора витаминов, так необходимых животным.

Теплая зима, как ни-



П. П. Моздукова, доярка колхоза «Правда», пользуется в коллективе заслуженным авторитетом. И это не случайно. Всего несколько лет назад пришла она на ферму, но за эти годы зарекомендовала себя как добросовестный, безотказный работник, относящийся к своему делу с высоким чувством ответственности.

Полина Петровна успешно выполняет свою производственную программу. В феврале она получила от каждой коровы по 164 килограмма молока.

Стремясь достойно встретить 60-ю годовщину образования СССР, передовая доярка взяла повышенные годовые обязательства. Результаты ее работы говорят о том, что она справляется с ними.

НА СНИМКЕ: П. П. Моздукова.

Фото В. Пятых.

XX ОБЛАСТНАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

26 февраля, в театре оперетты Кузбасса состоялась двадцатая областная отчетно-выборная комсомольская конференция.

На конференции с речью выступил член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков.

В работе конференции приняли участие члены бюро Кемеровского обкома КПСС, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза А. А. Леонов, заведующий отделом ЦК ВЛКСМ А. П. Балан, ответственные работники ЦК ВЛКСМ, ветераны партии и комсомола.

С отчетным докладом областного комитета ВЛКСМ выступил первый секретарь обкома комсомола В. А. Лебедев.

С отчетным докладом

◆ Вести из совхоза „Салаирский“

Чемпионы совхоза

Успешно закончили первый год одиннадцатой пятилетки многие труженики совхоза «Салаирский». Победителями социалистического соревнования стали шофер коммунист Виктор Николаевич Мелехин, дядя Василиса Владимировна Якличева, тракторист Виктор Викторович Иванов и скотник Борис Григорьевич Кротов. Каждый из них производственное задание выполнил на 120—150 процентов, успешно справился с личными обязательствами.

Так, например, Мелехин сделал за год 132 тысячи тонно-километров при плане 50 тысяч.

Победителями социалистического соревнования присвоено звание «Чемпион совхоза 1981 года». Всем им вручены Почетные грамоты и денежные премии.

Ветеран труда

Николай Андреевич Логинов уже на пенсии, но не сидит без дела. Он принимает активное участие в ремонте сельхозинвентаря, в период посевной, сенокоса, уборки урожая — трудится на других участках производства.

За долголетний добросовестный труд Логинов награжден медалью «Ветеран труда». Бывшему бригадиру тракторно-пневматической бригады на слете передовиков производства хозяйства награду вручил директор совхоза А. И. Кузьмин.

Л. ШЕРИН.

ревизионной комиссии областной комсомольской организации выступил председатель ревизионной комиссии А. А. Губкин.

В прениях по докладу выступили 15 человек.

Конференция приняла развернутое постановление по отчетному докладу, определяющее участие молодежи в решении задач, поставленных XXVI съездом КПСС. Работа обкома комсомола за отчетный период признана удовлетворительной. Утвержден доклад ревизионной комиссии. Избраны новый состав областного комитета ВЛКСМ и ревизионной комиссии областной комсомольской организации, делегаты на XIX съезд комсомола.

Состоялся первый пленум обкома ВЛКСМ, из-

ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

26 февраля состоялась девятая сессия Беловского районного Совета народных депутатов. Сессия рассмотрела вопрос: «Отчет исполнкома районного Совета народных депутатов за 1981 год». С докладом выступил председатель райисполкома А. В. Самойлов.

В прениях по докладу выступил председатель колхоза «Россия» М. И. Журавлев, дядя скотника «Рассвет» В. И. Бурденко, председатель Новопетровского сельского Совета А. Д. Усольцев, дядя скотника «Родина» М. Е. Пилюева, заведующая районным отделом культуры Н. А. Чимбарова, председатель районного суда М. Н.

Заверхин, птичница колхоза им. ХХI партсъезда Г. В. Пешкова, директор совхоза «Новый» Г. В. Дашков, тракторист совхоза «Пермаковский» В. М. Щепков, дядя скотника «Правда» Р. А. Фирсов, редактор районной газеты «Ленинское знамя» А. Н. Зяблицев, аккумуляторщик ПТО станции Прокопьевска А. А. Воронова, главный инженер колхоза «Кузбасс» В. В. Терешкин, начальник управления сельского хозяйства райисполкома Н. П. Шевелев.

По обсужденному вопросу принято решение.

Отчет о работе сессии районного Совета будет опубликован в следующем номере.

60-летию ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ! У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Чествование работ. В итоге уборочная техника подготовлена раньше намеченного в социалистических обязательствах срока.

В хозяйстве ежеквартально выполняется план по ремонту тракторов. В этом немалая заслуга ремонтной службы. Отлично трудаются рабочие мастерских шлифовальщик М. А. Селезнев, жестянщик В. П. Кудинов.

Поставлена на линейку готовности вся посевная и почвообрабатывающая техника. Часть ее готовили прямо на фермах.

Н. СТЕПАНОВА.

ЗАСЛУЖЕННОЕ УВАЖЕНИЕ

Производство, а прежде всего добросовестным отношением к любому делу. Данила Харитонович — кузнец, мастер высокой квалификации. Сейчас у него много работы — готовят технику к весне. В хозяйстве знают, что делает он работу всегда к сроку и хорошего качества.

Н. ФЕОФИЛОВА.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

В колхозе имени Ильи массовый рост животных только начинается. В результате, несмотря на все старания дядярок и скотников, удои в хозяйстве ниже уровня прошлого года.

И все-таки многие опытные мастера машинного доения получают ежесуточно по пять-шесть килограммов молока от каждой коровы. Так, в коллективе бригады Г. Л. Федяевой лидером социалистического соревнования за январь и февраль стала В. С. Паштакова, наивысшая за этот период по 327 килограммов молока от коровы. Немного отстает от нее З. Г. Константинова и Л. П. Павлова. Дядяки полны решимости свои обязательства по достойной встрече 60-летия образования СССР выполнить досрочно.

Л. ЛЕБЕДЕВА,
председатель профкома
колхоза имени Ильи.

В СОРЕВНОВУЩЕМСЯ
С НАМИ
ПРОКОПЬЕВСКОМ
РАЙОНЕ

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Хорошо начали год 60-летия образования СССР животноводы совхоза «Угольщик». Наивысшее месячное результативное — 344 килограмма от одной коровы добилась передовая дядяка В. П. Котченко.

Восемь дядярок «Угольщика» наивысши за месяц более 300 килограммов молока от коровы. Многие близки к этому рубежу.

**Профсоюзная
жизнь**

В основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года говорится, что необходимо добиться значительного улучшения трудовой дисциплины, порядка и организованности на производстве — непременного условия успешного выполнения экономического и социального развития, дальнейшего роста благосостояния советских людей.

На заседаниях местных комитетов ферм, цехов, товарищеских судов, на совете профилактики мы не обходимы вопросы трудовой дисциплины. И это правильно, потому что нарушение трудовой дисциплины наносит большой вред народному хозяйству, трудовому коллективу.

В каждом коллективе из-за нарушений трудовой дисциплины теряется в среднем четыре—восемь процентов рабочего времени. Случается, что эти цифры бывают еще внушительнее. За 1981 год (только учтенное время) потеряно 1103 человека-дня. Совхоз недополучил продукции на десятки тысяч рублей. Следует заметить, что любая недисциплинированность все дороже и дороже обходит обществу. С увеличением масштабов производства, усложнением хозяйственных связей, усилением научно-технического прогресса повышается значение каждого часа, каждой минуты работы времени.

Большинство наших тружеников воспитано по-коммунистически. Они добросовестно относятся к своему делу и интересам коллектива совхоза. Так, например, коллектив авторской уже на протяжении двух лет не имеет прогрессов. Этот коллектив стал инициатором социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия образования СССР. Нет места прогульщикам и пьяницам в коллек-

ТВОЯ РАБОЧАЯ РЕПУТАЦИЯ

тивах животноводческих бригад Р. Ф. Рубцовой и Е. В. Ивановой. Но пока так обстоит дело не всегда. В строеже, например, совершено 379 прогулов.

Часты еще такие нарушения дисциплины, как опоздания на работу, преждевременный уход на обед и самовольное пропускание перерыва. Кроме элементарной личной недисциплинированности и расхлябанности отдельных рабочих, здесь есть и другие причины. Прежде всего — это плохая организация труда на производстве.

Как бороться с нарушениями трудовой дисциплины? Министерство на этот счет высказывало немало. Одни требуют усилить материальные санкции, чтобы всякий прогул или небословленный переход с работы на работу наносил нарушителю ощущимый ущерб. Третьи — высказываются за оптимальное сочетание административных, материальных и моральных мер воздействия.

Но главное сегодня — не проходить мимо нарушителей: применять к ним все имеющиеся у коллектива возможности воздействия. На мой взгляд, прогульщикам необходимо предоставлять отпуск только в зимнее время, лишать их (частично или полностью) в зависимости от степени вины «тринадцатой зарплаты», разбирать на товарищеских судах, выпускать стенды «Они позорят коллектива», «Молния», «Ключики», применять и другие меры.

Негативно влияет на трудовую дисциплину текущесть кадров. Известно, что у собравшихся увольняться выработка падает на 20—30 процентов. На столько же она ниже и у тех, кто заменилувавшегося. Кроме того, от увольнения и до поступления на новое место работы обычно уходит месяц. А это немало. Такие потери обходятся хозяйству дорого — на сотни рублей недополучено продукции.

Наибольшая склонность к стихийной смеше мест у молодежи — на ее долю приходится две трети увольнений по собственному желанию. Причем, трое из четырех имеют трудовой стаж меньше трех лет. Поэтому на молодых рабочих надо обратить особое внимание.

Почему рабочий уходит из совхоза? Причины разные: не удовлетворяет характер условий труда, нет нормальной культурно-бытовой обстановки, не встречают поддержки и понимания со стороны руководства цеха. За такого рабочего надо постоять, помочь ему укрепиться, найти свое место в жизни.

Конечно, не исключена у отдельных рабочих и погоня за длинным рублем, а иногда и романтика «желаю, мол, свет повидать, себя показать». А если молодому человеку объяснить цену такой романтики, помочь ему? Мы многое предпринимаем в решении данного вопроса.

За каждым молодым рабочим закрепляем наставника, предоставляем ему новую технику, приглашаем учиться в УКП при Мало-Салайской школе и Ур-Бедаревской школе. Направляем от совхоза в институты и техникумы как на заочные, так и на дневные отделения, предоставляем жилье, постоянно улучшаем условия труда. Кроме того, ведем воспитательную работу с родителями, чтобы они своим детям передавали трудовую эстафету. И такая эстафета уже передается: ветеран совхоза В. И. Сутоцкий передал ее своим сыновьям Василию и Александру. Работают в совхозе и дети таких уважаемых ветеранов труда, как В. П. Сиротенко, А. Маленкова, Р. Алабутина и многих других. Это хороший пример, он помогает юношам и девушкам помнить всегда о рабочей чести, долгах, совести.

Е. ГЛУШКОВА,
председатель рабочего комитета совхоза «Рассвет».

◆ В системе партийного, комсомольского и экономического образования

Пропагандист

(1981 г.) Пленума ЦК КПСС.

Сейчас, как никогда, возрастает роль ленинского партийного образования в идейной закалке коммунистов, всех трудящихся. Примером возросшей активности слушателей, их интереса к изучению труда Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева может служить занятие в системе партийной учебы Бачатской территориальной первичной партийной организации. Занятие ведет опытный пропагандист коммунист Василий Иванович Видонов.

Как правило, в школе «Ленинское учение о коммунистической нравственности» занятия проходят интересно, насыщенно, с активным участием слушателей. Таким же было занятие 11 февраля. Пропагандист провел конференцию по книге Л. И. Брежнева «Воспоминания». Слушатели были ознакомлены с вопросами заранее.

Начала конференцию Т. Г. Харина — работница районной библиотеки. В доступной форме, ярко, эмоционально, она рас-

сказала биографию Л. И. Брежнева. Затем заявила интересный содержательный разговор по книге. Его вели Л. Г. Старицкая, Т. Б. Чистякова, Г. Аксенова, Н. С. Кашина — тоже работницы районной библиотеки.

Это не просто пересказ книги, а продуманный, интересный разговор о жизни, о делах совхоза «Бачатский», поселка Старобачаты. Слушателей волновало все: и необходимость воспитания бережного отношения к хлебу у всех, и укрепление трудовой дисциплины, и уважение к рабочему человеку, и т. д.

С пониманием требований времени слушатели говорили о значении и роли идеологической работы. Василий Иванович Видонов умел направлять беседу. Сказывался его большой опыт работы пропагандистом.

Такие занятия помогают каждому коммунисту, каждому труженику глубже овладеть марксистско-ленинской теорией, умело, творчески применять ее в жизни, добиваться осознанного, инициативного участия в практическом осуществлении социально-экономической программы, намеченной XXVI съездом КПСС.

А. ГУРОВА,
инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС.
НА СНИМКЕ: В. И. ВИДОНОВ.



Массовым трудовым энтузиазмом, новыми патриотическими начинаниями характеризуется сегодня работа коммунистов, трудящихся района по выполнению решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского эмоционально, она рас-

◆ Внимание: интересный опыт

ПОМОЩНИКИ ПОКУПАТЕЛЯ И ПРОДАВЦА

Технико-экономические карты торговых предприятий, разработанные в Министерстве торговли Эстонской ССР на основе автоматизированной системы управления, стали неизменными помощниками работников этой отрасли Республики.

Анализируя потребность покупателей того или иного магазина в различных товарах, ЭВМ вычислительного центра министерства делает соответствующие пометки в картах — своеобразных паспортах предприятий торговли. Сюда же вносятся данные оперативных сводок вычислительного центра о наличии ассортимента и изменении спроса в магазинах республики, а также результаты регулярных опросов покупателей. Затем компьютеры АСУ «просматривают» карты и определяют, что в связи с изменением ассортимента нужно сделать в складском хозяйстве предприятия торговли, в работе обслуживающего магазина транспорта.

Вот один из примеров работы системы. Компьютер после изучения технико-экономических карт предложил адрес, куда нужно доставить одежду новых моделей таллинского объединения «Балтика». Это был магазин небольшого эстонского поселка Ярваканда. «Мнение» ЭВМ полностью совпало с желаниями покупателей: именно на такие модели остались они заказы в магазине всего несколько дней назад.

Все 18 тысяч торговых предприятий Эстонии имеют технико-экономические паспорта, отобранные под контроль ЭВМ. Компьютеры участвуют в обмене передовым опытом.

Т. КАЛАНТАР,
корр. ТАСС.
Таллин

УРОК НРАВСТВЕННОСТИ

На базе Старобачатской средней школы проходил семинар-практикум учителей русского языка и литературы. Учителя побывали на читательской конференции в девятом классе по книге Л. И. Брежнева «Воспоминания».

Большую подготовительную работу к конференции провели девятиклассники

вместе со своим классным руководителем Тамарой Степановной Ильиной.

Оформили альбом о Л. И. Брежневе, выдающимся деятелем Коммунистической партии Советского Союза.

Были показаны фрагменты из фильма о нем. Горячо и взволнованно высказывали ребята свое мнение о книге «Воспоминания», зачитывали наиболее взволновавшие их строки. Военрук школы Василий Трофимович Кудашкин, ветеран Великой Отечественной войны, рассказал о том, как на фронте стал членом КПСС, а партбилет вручал ему и его товарищам Л. И. Брежнев, бывший в то время начальником политотдела армии.

Мы, молодые специалисты, очень благодарны ребятам и Тамаре Степановне

за отлично подготовленное мероприятие, за те минуты волнения, которые мы пережили на нем вместе с ребятами.

А. ГУРОВА,
инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС.
НА СНИМКЕ: В. И. ВИДОНОВ.

ПЕДОТРЯД — ЗАБОТА КОМСОМОЛА

Перспективной формой ворил педагог Антон Семёнович Макаренко.

Педагогический отряд, объединяющий в своих рядах молодых рабочих, колхозников, специалистов, учителей, спортсменов, творческую молодежь, представляющих советские органы, партийные, комсомольские и общественные организации, ведет работу по единому плану, координирующему усилия и деятельность всех организаций в воспитательной работе с подрастающим поколением, делает ее целенаправленной. В план педотряда входит проведение собраний, обмен опытом, учеба его членов и т. д. Такой подход к проблеме воспитания школьников дает возможность эффективнее, рациональнее использовать педагогические возможности общественности.

Каждая общественная организация в своем плане имеет раздел по работе с молодежью. Этот план согласуется с другими общественными институтами: шесть человек поступили в техникумы (пять из них — в сельхозтехники); шесть выпускников стали рабочими, и все они трудятся в сфере сельскохозяйственного производства. На территории Мало-Салайской сельской Совета преступления, совершающиеся несовершеннолетними, — редкий случай. Это и есть результат воспитательной деятельности педагогических отрядов.

Главная сила педотряда — в объединении общественных воспитателей в единый сплоченный коллектив.

«Там, где воспитатели не соединены в коллектив, и коллектив не имеет единого плана работы, единого тона, единого тона подконтрольного, там не может быть никакого воспитательного процесса», — говорит С. ВОЙТЕНКОВ, секретарь РК ВЛКСМ.

В СТРАНУ ЗНАНИЙ

Борьба за прочные знания — главное содержание пионерского маршрута «В страну знаний», основная задача школьного комсомола. Подводя итоги соцсоревнования, на очередном заседании комитета комсомола, мы решили в третьей четверти особое внимание уделять качеству знаний, так как на «4» и «5» учатся только треть часть учащихся нашей школы. Решили подготовить и провести слет.

Люда Баженова рассказала, как интересно работать в кружке «Юный химик», занятия в котором закрепляют знания, полученные на уроках, и дают много нового, интересного. — А я посещаю факультативные занятия по математике, — сообщила Таня Калеватых, — это расширяет, углубляет мои знания, раскрывает столько интересного и нужного, что математика стала моим любимым предметом. Учительница математики А. П. Панько-ва раскрыла нам секреты, помогающие хорошо познать математику.

Слет принял конкретные решения, выполнил которых, безусловно, мобилизует всех ребят на сознательное учение. Слет выработал обращение ко всем учащимся нашей школы. Его содержание должно дойти до каждого, заставить подтянуться в учебе самому и помочь товарищу, чтобы в подарок юбилею пионерии и XIX съезду ВЛКСМ принесли высокое качество знаний комсомольцев, пионеров и октябрят нашей школы.

Л. ОБЪЕДКИНА, секретарь комитета комсомола Сосновской средней школы.

◆ За экономию и бережливость

ГОРЮЧЕМУ И МАСЛАМ — СТРОГИЙ УЧЕТ

С каждым годом увеличиваются расходы топливно-энергетических ресурсов. Поэтому партия и правительство обратились ко всему советскому народу с призывом: хозяйствовать рачительно, экономно расходовать ГСМ и электроэнергию, минеральные ресурсы и природные богатства. Особенно остро сейчас стоит вопрос с жидким топливом. В связи с этим, вот уже несколько лет внедрены в практику комплексные планы по экономическому распределению ГСМ.

В нашем районе в этом направлении сделано немало. В частности, обновлено оборудование на топливно-заправочных станциях, наложился учет расходования бензина, дизтоплива, масел, заведены счета экономии и т. д. И все-таки в колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях еще не полностью закрыты пути к потерям топлива. Еще не везде перешли на заправку автомобилей и тракторов через автоматы. А это, конечно же, ведет к тому, что учета практически нет никакого, часть бензина, масел и дизельного топлива разливается по земле. А это ведет к тому, что государство терпит убытки. В ряде хозяйств можно встретить такое: нужно, например, трактористу заливать в двигатель семь литров масла, а он набирает его полное ведро и неиспользованные остатки выплескивают на землю. И это не только потому, что нет маслозаправочных колонок. Дело совершилось в другом. Отсутствует контроль за расходованием масел, не ведется с механизаторами работа по экономии ГСМ. Или другой факт. В совхозе «Родина» никто не интересуется пустыми листами водителей. В какой рейс едет шофер, сколько ему потребуется горючего — остается в тайне. Здесь же за год скопилось немало записок, поданных директором совхоза и главным инженером. А кто по ним направлялся — неизвестно. И с таким встретишься не только в совхозе «Родина».

Не меньшие потери горючего несут совхозы и колхозы в период массовых кампаний. Как правило, привлеченные шоферы, направляясь утром, заливают в баки по 50—60 литров бензина. А расход за день порой не превышает 15—20 килограммов. На следующий день водители вновь получают по 50—60 литров, так как они не отчитываются о проделанной работе. Это дает возможность делать «левые» поездки, продаивать горючее владельцам личного транспорта.

Г. СОЛОВЬЕВ.

СПАСИБО!

Много лет страдаю я от тяжелого недуга и часто лежу в больнице. Благодаря терпеливому уходу, сердечности медицинских работников нашей участковой больницы, заведующей М. М. Тишиной, стар-

шей сестры А. С. Бутенко, фельдшера П. Я. Шериной, я чувствую себя значительно лучше. От всего сердца спасибо им за заботливое отношение к нам, больным.

А. ИВАНОВ,
Село Мохово.

Хурбинские посиделки

В праздник талантов превратились посиделки, возрожденные в Доме культуры села Хурба. Сельчанам пришла по душе эта старинная форма отдыха, многие старожилы блеснули здесь способностями великолепных рас-

сказчиков, шутников, плясунов.

Подготовку к посиделкам начали с того, что разослали теплые письма-приглашения людям почтенного возраста, чья память сохранила немало интересного. В программе ве-



Более двадцати лет — таков трудовой стаж Бориса Петровича Серебренникова — рабочего районного объединения «Полив». За это время он освоил пять специальностей: кузнец, медник, жестянщик, вулканизаторщик, слесарь.

Борис Петрович пользуется большим авторитетом в коллективе предприятия. Особо уважают его водители. Как без него обойтись, если случилась какая-то поломка у автомобиля. Б. П. Серебренников починит и радиатор, и автопокрышку, не откажется помочь в ремонте двигателя. А особенно его ценят за то, что Борис Петрович всегда все делает с душой, с гарантией надежности, в короткий срок

НА СНИМКЕ: Б. П. Серебренников ведет обработку детали.

Фото В. Пятых.

О МЕСТНЫХ НАЛОГАХ И СБОРАХ

Президиум Верховного Совета ССР от 28 января 1981 года принял Указ «О местных налогах и сборах». Этот указ введен в действие с 1 июля 1981 года. Налог с владельцев строений уплачивается гражданами ССР, имеющими в личной собственности строения, а земельный налог — за земельные участки, отведенные им в пользование.

Налог со строений берется в размере одного процента стоимости жилых и нежилых построек. На 1982 год топливо хозяйствам будет выделяться по выработке тракторного парка (количество гектаров мягкой пахоты и перевезенных грузов). Ориентировка будет делаться по прошлому году. Если в хозяйствах за тот или иной квартал расход горючего будет превышать расчетное количество, то в следующий они недополучат его. Это мероприятие позволит навести строгую экономию, повысить чувство ответственности всех тружеников села за расходование ГСМ.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Если владелец строения в течение года продал, сменял, подарил его кому-либо, то налог за строения он будет платить с января этого года до начала того месяца, в котором он утратил право собственности. А новый владелец будет платить налог, начиная с месяца, в котором у него возникло право собственности на строение.

Земельный налог уплачивается гражданами, начиная с 1 января года, следующего за годом предоставления им земельного участка, независимо от того, используется участок или нет. Объектом для исчисления земельного налога является площадь земельных участков, предоставленных гражданам, включая площадь, заня-

щую строениями, прудами, болотами и т. д. Для рабочих поселков Старобачаты и Артышты ставка земельного налога установлена 0,4 копейки с одного квадратного метра земельной площади. За несвоевременную уплату налога, с владельцем строений и земельного участка взымается пеня в размере 0,2 процента от суммы недоимки за каждый день просрочки.

ОТ УПЛАТЫ НАЛОГА ОСВОБОЖДАЮТСЯ:

инвалиды Великой Отечественной войны, либо другие инвалиды из числа военных служащих, ставших инвалидами из-за ранения, контузии или увечья, полученного при защите ССР или при исполнении иных обязанностей военной службы; либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте; инвалиды из числа бывших партизан, а также другие инвалиды, приравненные по пенсионному обеспечению к указанным категориям военнослужащих; или члены их семей, совместно проживающие с ними;

солдаты, матросы, сержанты, старшины, прaporщики, мичманы из числа военнослужащих, курсанты военно-учебных заведений, военные строители

и члены их семей. При этом к членам семьи военнослужащего относятся жена, дети, родители и другие совместно проживающие с ними до призыва на военную службу родственники;

пensionеры — собственники строений, равно как и пользователи земельными участками; члены семей pensionеров (собственники строений и пользователи земельными участками), если они проживают в этих строениях совместно с pensionером и при этом в семье не имеется других доходов, кроме пенсии, стипендий, доходов от личного подсобного сельского хозяйства, от сдачи в наем строений, а также заработной платы pensionera, полученной за период временной работы, не превышающей двух месяцев в календарном году;

герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и лица, награжденные орденами Славы трех степеней и члены семей этих лиц платят налог в размере 50 процентов от суммы исчисленного налога.

Граждане, у которых право на льготу возникло в течение года, освобождаются от уплаты налога с владельцев строений и земельного налога, начиная с того месяца, в кото-

ром возникло право на льготу.

При утрате среди года права на льготу, обложение налогом производится не за весь месяц, а начиная с месяца, следующего за утратой этого права.

Документами, на основании которых предоставляются льготы, служат: для инвалидов Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц — соответствующие удостоверения; военнослужащих или членов их семей — справки и удостоверения воинских частей или военных комиссариатов; для pensionеров — пенсионные удостоверения.

Налог с владельцев строений и земельный налог полностью поступает в местные бюджеты. Сельские и поселковые Советы поступившие от населения платежи расходуют на содержание, ремонт и обустройство школ, интернатов, библиотек, Домов культуры, больниц и амбулаторий, здравпунктов, детских садов, яслей, на благоустройство поселков.

Райфинотдел просит плательщиков налога расчитаться с бюджетом до первого апреля 1982 года. Досрочная уплата налоговых платежей даст возможность поселковому Совету своевременно производить финансирование указанных расходов.

В. ДУДАРЕВА, начальник инспекции госдоходов Беловского райфинотдела.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ

И исполнилось 60 лет со дня рождения старейшего учителя нашего района, ныне директора Бековской средней школы Г. И. АРТЕМОВА. Более 40 лет из них отдал он наивысшему просвещению. Тепло и сердечно поздравляем его товарищи на совещании директоров школ.

Секретарь РК КПСС В. Т. Коровин рассказал о том славном пути, который прошел Григорий Иванович от рядового учителя до заведующего районом и директора школы. В грозные годы Великой Отечественной вместе со всеми встал он на защиту Родины. Его боевые и ратные подвиги отмечены многими наградами Родины.

Б. А. Перемежко, директор Моховской средней школы много добрых слов сказал в адрес Григория Ивановича, пожелав ему доброго здоровья, бодрости, исполнения творческих планов и задумок.

Зоя Александровна ПЛАКСИНА — учительница начальных классов Малосаланской средней школы, племянница Зои Александровны, которая пишет, что она и ее братья рано остались без матери, и Зоя Александровна стала для них второй матерью. «Всегда внимательная, добрая, она заботилась о нас, учила доброму. И сейчас она по-прежнему остается для нас самым близким другом. Спасибо ей за все и низкий поклон от нас и от всех тех, кто учился у нее, кому отдала частицу своей души и учительского сердца».

Т. НИКОЛАЕВА,

Помогает совет Дома культуры, в который входят руководители всех организаций и предприятий села, партийные и комсомольские работники, энтузиасты художественной самодеятельности.

М. КОЛБАСКО, Хабаровский край корр. ТАСС
с. Хурба,



«Голубой огонек»

Москва. На Центральном тишине РСФСР Т. Синявская, популярной передачи «Голубой огонек», посвященной Международному женскому дню 8 Марта. В ней примут участие знатные люди страны, известные артисты театра и кино.

НА СНИМАХ: в интервью «Огонька» участвуют народный артист РСФСР В. Лановой и народная ар-

Фото В. Созинова.

Фотохроника ТАСС.



◆ Книжная полка

ДЛЯ ВАС, ЭНЕРГЕТИКИ СЕЛА

Весьма нужным и полезным пособием не только для энергетиков, но и для всех инженерно-технических работников, занятых на самых различных участках сельскохозяйственного производства хозяйств нашей области станет новый справочник «Электробезопасность в сельском хозяйстве», недавно выпущенный в свет издательством «Колос».

Новый справочник подготовлен как практическое пособие для сельских энергетиков. Разделы книги дают возможность хорошо ориентироваться в обширном кругу специальных вопросов, помогающих в совершенствование овладевать основами применения электроэнергии в сельскохозяйственном производстве и в быту села, знать устройство и принципы действия машин, агрегатов и приборов, иметь ясное представление о способах их монтажа, ремонта.

«Осторожно, электричество!» Автор нового справочника, также изданного издательством «Колос», опытный инженер-электрик В. А. Галактионов адресует свою книгу массовому читателю, но в первую очередь — сельским электрикам и тем, кто готовится к этой интересной специальности.

А. ВАСИЛЕНКО,

начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

◆ За рубежом

Одним из излюбленных приемов японской официальной пропаганды, твердящей о «социальной гармонии» среди населения Японских островов, стало утверждение о «единстве и сплоченности» японцев. Не случайно рабочим и служащим компаний вдалбливается мысль: «Мы одна семья — владельцы, администрация и рядовые сотрудники компании, поэтому должны трудиться для общего блага».

Однако эта «дружная семья» на деле — миф. Миллионы японцев не имеют работы, а значит и средств к существованию. Что касается положения национальных меньшинств в Японии — айну, корейцев, выходцев с островов Рюкю, то их шансы получить постоянную квалифицированную работу практически равны нулю. Они подвергаются дискриминации и в других областях общественной жизни.

Самая многочисленная группа среди бесправных жителей страны — потомки членов древней касты эта (что в переводе означает «грязь»), по сей день фактически находящихся на положении отверженных, несмотря на формальную отмену кастового деления японского общества еще в 1871 году. Буракумини, как их называют, считаются «нечи-

БУРАКУМИНЫ — ПАСЫНКИ ЯПОНИИ

стыми» японцами, так как их предки занимались позорным с точки зрения буддизма ремеслом: обрабатывали туши и кожи домашних животных. Местом жительства буракуминов по-прежнему служат обособленные гетто на окраинах городов и вдоль побережья, в которых ютятся свыше 3 миллионов «неприкасаемых». Браки или даже дружба с буракуминами «чистых» японцев и японок не допускаются.

Уровень безработных в

гетто в десятки раз выше,

чем в целом по стране. В

то же время, если «чистый» японец считает клю-

ком к своей карьере «по-

жизненный найм» в ка-

кую-либо солидную ком-

панию, то буракумини

работают главным обра-

зом по поденщине, на

временной работе или на

мелких предприятиях.

Судьба буракуминов яв-

ляется воплощением приме-

ром социальной несправ-

едливости, попрания прав

человека, дискриминации

в буржуазном обществе.

И. ЗУЕВ.
(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ на неделю

СРЕДА

3 МАРТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Воскресение». Художественный фильм. 1-я серия. 10.30 «Клуб кинопутешествий». 11.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Человек на земле». Программа документальных фильмов. 15.25 Фортепианные произведения Ф. Листа. 15.45 «О времени и о себе». Документальный телевизионный фильм о жизни и творчестве поэта А. А. Суркова. 16.45 Выступление художественных коллективов Якутской АССР. 17.15 «Мамина школа». 18.00 «Отзовитесь, горячеги!». 18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «День за днем». 19.10 «Цирк круг». Эстрадная программа. 21.00 «Время». 21.45 Р. Гамзатов. Поэма «Берегите матерей». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—01.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Астон Вилла» (Англия).

фильм. 20.10 «Время». 20.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. 00.45—00.50 Новости.

СУББОТА

6 МАРТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.00 «Умелые руки». 9.30 «Для вас, родители». 10.00 10-й тираж «Спортивного». 10.05 «Советы и жизнь». 10.35 «Победитель». Клуб фронтовых друзей. 12.05 «Это вы можете». Конкурс изобретателей. 12.50 Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «В мире животных». 15.30 Фильм — детям. «Призвание». 17.00 «Путевка в жизнь». 18.00 Выступление лауреата Всероссийского конкурса Т. Вольской (домра). 18.15 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.45 «Единственный мужчина». Премьера художественного фильма. 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 «Кинопанorama». 23.35 — 23.45 Новости.

ВОСКРЕСЕНИЕ

7 МАРТА

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись». 8.55 «Будильник». 9.25 «Служу Советскому Союзу!». 10.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40 «Сельский час». 12.40 «Музикальный киоск». 13.10 На V зимней Спартакиаде народов СССР. Торжественное открытие. 13.55 Программа мультфильмов. 14.15 М. Гараев. «Хозяйка». Фильм — спектакль Киевского Государственного академического русского драматического театра им. Леси Украинки. 16.25 «Вас приглашают оперетта». Передача из Концертной студии Останкино. 18.05 «Международная панорама». 18.50 Впервые на экране ЦТ «Шла собака по роялю». Художественный фильм. 20.00 «Клуб кинопутешествий». 21.00 «Время». 21.35 «Театральные встречи». 23.20 Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.50 — 24.00 Новости.

ПЯТНИЦА

5 МАРТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильм. 9.20 «День первый, день последний». Художественный телевизионный фильм. 10.30 П. И. Чайковский. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 11.05 «Заповедные мили». Документальный телевизионный фильм. 11.35 и 14.15 Новости. 14.35 К Международному женскому дню 8 Марта. Программа документальных фильмов. 15.50 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Рижского Дворца пионеров. 16.35 На V зимней Спартакиаде народов СССР. 17.35 И. Штраус. Вальсы. 18.10 «Сегодня в мире». 18.25 На экране — кинокомедия. «Девчата». Художественный

Спортивная хроника

◆ Лыжи

На чемпионате мира по лыжному спорту в Холменколлене (Норвегия) советские спортсмены выиграли первую золотую награду. В эстафете 4Х10 километров наши лыжники Владимир Никитин, Александр Батюк, Юрий Бурлаков и Александр Завьялов стали чемпионами мира.

◆ ШАХМАТЫ. Голландец Ян Тимман, занимающий второе место в мире по классификации ФИДЕ (после чемпиона

мира А. Карпова), вышел победителем международного турнира в аргентинском городе Мар-дель-Платы.

На втором месте — Л. Портиш (Венгрия), третье место разделили А. Карпов и Л. Полугаевский.

◆ ХОККЕЙ. Команда «Спартак», выиграв важный матч у ЦСКА со счетом 5:4, догнала армейцев по набранным очкам.

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.